



# 站好春运这班岗 让旅客归途如沐春风

## ——永报姐妹花记者体验公路段工作人员春运工作

### 新春走基层

#### 加强施工监管 确保行车安全

当天下午1时20分,市公路段路政二中队队长徐锦清等人就早已做好准备,规划好路面巡查路线,分成3人一组乘着执勤车,沿着330国道前往石柱方向巡查。

一路上,路政工作人员细心查看道路两旁的警示标志是否完善,中间护栏是否损坏,路面标线是否清晰。尤其是经过施工现场时,工作人员总要下车查看安全设施是否到位,并告知施工负责人一定要做好安全举措,摆放警示标志,尽可能方便群众出行。

在双舟线舟山镇台门村路段,十多名工人正在台门桥上赶工。前期下了一个多月的雨,工程有些耽误。趁着天气好,我们提早上班延迟下班,加紧赶工。施工现场的一位师傅告诉记者,这几天,外来务工人员陆续回家过年。我们就安排本地的施工人员坚守岗位,估计要到腊月廿六才停工。

据了解,施工现场监管是公路部门的重点工作之一。随着春节的来临,安全监管更是人们能否过好祥和平安年的关键。为此,全体公路人齐心协力,加强施工现场的安全管理,完善在建工程施工现场的施工安全标志,落实专人负责安全管理工作,加大安全巡查力度,及时消除安全隐患。

#### 治理安全隐患 完善行车环境

连日来,市公路段开展了以临崖临水、急弯陡坡等危险路段、高边坡、高档墙、桥隧等设施的安全隐患排查,做到排查不留死角、整改不留后患。

永磐公路是在2015年改建通车的一条县道。该县道因处在崇山峻岭之中,加之车流量急增,稍不留神就会发生交通事故。其中,西溪镇寨口至磐安交界处长岭坡弯道多。该路段虽经多次整治,但交通事故仍时有发生。从去年开始,市公路段就对寨口村至磐安交界处的事故多发路段,再次增设警示标志、增划纵向减速标线以及爆闪灯等相关警示牌,以此提醒过往司机,注意行车安全。

为保障交通安全、有序、畅通,2018年,我市分批整治了省市县政府挂牌事故多发点段和安全隐患点。

#### 强化路面管理 保障道路畅通

春运期间,市公路段加强组织领导,建立疏堵保畅工作机制,做到领导、组织、措施、服务、保障五个到位,利用信息技术手段,加强路况运行监测,及时发布路况信息,引导公众科学安排出行路线,加强公路日常养护工作,及时修补路面坑洞等危害,合理安排养护施工作业,确保公路路况稳定。

记者见到,在路政巡查工作日志中,清晰地记录着每天的工作重点。工作人员说,对于在公路及其用地范围内摆摊设点、堆放物品、倾倒垃圾、设置障碍、挖沟引水等行为,他们都要及时进行制止、教育。此外,像路上遇到盲人,扶他们过马路;遇到车子陷进水沟,帮助驾驶员推车;遇到

做好春运工作,是公路部门的一项重要工作,也是对公路部门服务群众的一次大考。随着春运大幕的拉开,路上的大货车有所减少,私家车渐渐多起来。越在此时,全体公路人越是绷紧安全弦,加强施工现场监管、做好安全隐患治理、加大路面巡查力度、备好应急抢险设备等,多管齐下,众志成城,决心打赢春运攻坚战。22日,记者跟随市公路段工作人员前往330国道、临石线、双舟线等部分路段体验春运工作。



摆放警示标志



治理安全隐患



检修抢险机具



备好融雪剂



开展治超突击整治



临水路段高档墙和护栏设施安全检查



引导道路施工现场的车辆分流

货物撒在路上,帮助驾驶员收拾等等,这些寻常的小事,他们也毫不犹豫地伸出援手。

#### 开展 5+2 巡查 周末执法不放松

市公路段春运期间实行24小时值班,及时收集和报送各类信息。路政大队成立应急中队,分别于周六、周日错峰上班,着力消除国道上的货车抛撒滴漏、占道经营反弹现象。

日前,市公路段工作人员在330国道东城街道黄棠村路段巡查时,发现一辆渣土运输车沿途抛撒滴漏,造成路面污染。工作人员随即将其拦下,对驾驶员进行教育并处罚。驾驶员听后,表示自己以后一定会在车顶加盖篷布、车辆冲洗干净才出工地,并安排人员对污染路面进行冲洗。

抛撒滴漏现象对环境造成污染,巡查中发现问题是我们及时采取措施,并定期或不定期开展专项整治。工作人员说。

#### 备好应急物资 应对突发抢险

从上个月起,市公路段专业机修人员对20多台(套)的大中型机具以及小型机具进行每周一次的保养检修,使抢险排险机具处于良好的应战状态,力保冰冻雨雪期间的道路安全畅通。

同时,为确保冰冻、雨雪时的公路安全畅通,市公路段在对公路抢险排险机具早检修早准备的基础上,到目前为止,已备好应急物资中的融雪剂、防滑石料、草袋、防滑链,以及铁锹、扫帚、雪阻交通标志等应急物资与工具,为突发抢险时专用。

#### 错时突击整治 巩固治超成效

春运期间,市公路段继续加强对国道和重要县乡道的治超巡查,开展错时突击整治,强化对高速公路路口管控,加大流动治超频度和密度。同时,会同西溪镇等部门开展永磐公路定点设岗治超行动,进行固定卡点24小时执勤,有效减少车辆超限超载行为,确保公路行车安全。

市公路段段长陈学军说:春运工作责任重大,使命光荣。我们将凝聚全力,保障畅通,牢牢绷紧安全生产这根弦,积极应对恶劣天气下公路突发事件,充分发挥全段干部职工大局意识、服务意识、安全意识,真正做到让百姓的春运旅途充满人情味、充满温度感,为大家欢度新春佳节提供强有力的公路安全保障。

#### 记者手记

#### 春运中的坚守 只为温暖回家路

春运大幕拉开至今已有一周多时间,全体公路人细化分工,冒着严寒上路执勤,对临水路段高档墙和护栏设施进行安全检查,在道路施工现场引导车辆分流、备好应急物资应对突发抢险等等。全体公路人不分昼夜,坚守一线,用辛勤的工作和不怕严寒的勇气默默守护旅客回家的路。

有人说,人生如同一场旅行,在亲情的召唤下,大家每年都要在春节期间完成“大迁徙”的壮举。公路作为运输大动脉,肩负着重要使命,挑起春运的大梁。即使除夕夜,公路人也要坚守岗位,因为他们肩上担着一种责任,为了广大旅客能平安、及时回家团圆,宁愿放弃自己与家人团圆的机会,舍小家,为大家。

不少人抱怨春运的拥挤,抱怨回家之路充满艰辛。虽然路途遥远,但是一想到团聚,想着几个小时的拥挤,忍忍就过去了。然而,春运值班人连续坚守一个多月,每天在车辆川流不息的马路中穿梭,承受着春运带来的压力。让每一个人平安回家,是他们的使命和职责。近年来,随着返乡人员开私家车回家现象增多,春运给公路部门带来的压力不减。

为了能够给旅客提供更好的出行条件,2019年春运,公路部门早就做好准备,治理安全隐患,强化路面管理,24小时轮流值班等等,全力确保春运安全,让广大返乡人员实现从“走得”到“走得好”的转变。

记者 章芳敏  
摄影 通讯员 林加强 金志鹏

